
Finansudvalget

Til: Finansministeren

Dato: 14. april 2020

I et kommende samråd ønsker udvalget en drøftelse af følgende spørgsmål:

FIU alm. del

Samrådsspørgsmål O

Vil ministeren redegøre for hvad regeringens strategi er for Danmarks økonomi?

Herunder:

– Hvad forsøger regeringen at opnå med de økonomiske tiltag, som sættes i gang for

tiden?

– Hvor mange penge er der afsat til øgede offentlige udgifter indtil videre?

– Hvad forventes den samlede regning at blive?

– Hvordan vil statsbudgettet og den offentlige gæld udvikle sig i forskellige scenarier,

som regeringen kan forestille sig?

– Forestiller regeringen sig, at der kommer endnu flere støttepakker?

– Lønkompensationsordningerne er indrettet, så virksomhederne kun får støtte, hvis

medarbejderne slet ikke arbejder. Mange virksomheder har ikke råd til at sige nej til

ordningerne, men ville det ikke være mere hensigtsmæssigt, hvis medarbejderne på

eksempelvis en lille industrivirksomhed kunne rydde op på lageret og vedligeholde

maskinerne på virksomheden i stedet for blot at blive sendt hjem? Ville det ikke også

være hensigtsmæssigt med mere fleksibilitet, så nogle medarbejdere kunne sættes

ned i tid i stedet for blot at blive sendt hjem?

– Hvis vi lægger til grund, at åbningen af Danmark foregår på den måde, at de aktivite-

ter som indebærer mindst ekstra smittefare og størst økonomisk gevinst tillades først,

mener regeringen så, at det giver større økonomisk afkast per ekstra smittet at åbne

folkeskolens små klasser, end det ville gøre at tillade flere butikker at holde åbent,

hvis de samtidig tog tiltag for at skærpe hygiejne og fysisk afstand i butikkerne? Hvil-

ken beregning eller analyse understøtter, at børnehaver og folkeskoler giver det suve-

rænt største økonomiske afkast per ekstra smittet i forhold til andre typer af aktivitet,

som man kunne tillade, siden det er denne aktivitet, som regeringen har åbnet som

det allerførste?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Rasmus Jarlov (KF), Ole Birk Olesen (LA) og René

Christensen (DF).

På udvalgets vegne

Jens Joel
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